

POSUDEK

na diplomovou práci Šárky Holubářové

na téma

„Problematika kapitálových plateb v mezinárodním zdanění“

V předložené diplomové práci se diplomantka zabývá problematikou mezinárodního zdanění vybraných typů příjmů – tzv. kapitálových plateb – a otázkami zmírnění či odstranění mezinárodního dvojího zdanění u těchto příjmů zejména pomocí mezinárodních smluv o zamezení dvojího zdanění.

Předložená diplomová práce je rozdělena do čtyř základních částí, které pojednávají postupně o obecných otázkách zkoumané problematiky, o mezinárodním zdanění dividend, o mezinárodním zdanění úroků a o mezinárodním zdanění licenčních poplatků. Věcným kapitolám předchází stručný úvod a práci završuje obsáhlý závěr, v němž diplomantka shrnuje své poznatky a formuluje či opakuje výsledky své analýzy zkoumaných problémů.

Diplomantka přistupuje ke zpracování zvolené tematiky tzv. „problémovým způsobem“, tj. vybírá si z vymezeného tématu jednotlivé problémy, otázky, koncepce a instituty, kde aplikace pravidel pro zamezení dvojího zdanění je nejasná, neobvyklá, sporná či nedostatečně právně upravená, a tyto jednotlivé problémy pak podrobuje detailní analýze. Jedná se o přístup zcela legitimní, který snad mohl být kvůli větší vyváženosti doplněn poněkud větším akcentem na úvod diplomové práce, v němž diplomantka mohla snad poněkud rozsáhleji pojednat o komplexních souvislostech a pojmosloví zadaného tématu.

Předloženou diplomovou práci lze hodnotit po stránce obsahové veskrze kladně. Diplomantka se s chvályhodnou pilí a hloubkou vypořádává s řadou nejednoduchých a komplexních otázek, přičemž závěry jejích analýz jsou vždy řádně podpořeny solidní právní argumentací a – i když snad nejsou vždy plně akceptovatelné bez další diskuse – osvědčují diplomantčino hluboké porozumění zkoumané tématice i její schopnost k samostatné odborné práci. Rovněž po stránce formální nelze předložené diplomové práci nic vytknout, diplomantka zcela korektně využívá poznámkový aparát, odkazuje na použité zdroje a zjevně věnovala i dostatečnou péči závěrečné redakci textu předložené diplomové práce z hlediska jazykového.

Lze tedy shrnout, že předložená diplomová práce splňuje všechny předpoklady, které jsou kladeny na tento typ studentských prací, a lze ji proto plně doporučit k ústní obhajobě, v níž by se diplomantka měla zaměřit na následující otázky:

- Jak je možno definovat pro účely daňového práva institut kapitálových plateb?
- Které problémy související s mezinárodním dvojím zdaněním kapitálových plateb diplomantka vidí v současné aplikační praxi v České republice jako nejpálčivější?

V Praze dne 1. února 2008

JUDr. Petr Kotáb
katedra finančního práva a financí PF UK